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Parlamentarni izbori održani u Novembru 2007.godine organizovani su sistemom
otvorenih lista. Ovo je građanima pružilo mogućnost da svoje listiće ubacuju za pojed-
ince a ne za političke partije. Novi sistem omogućava građanima da prate i drže poli-
tičare odgovornim za obećanja koja su dali tokom predizborne kampanje. Međutim, do
danas, političari su više bili odgovorni nad međunarodnim donosiocima odluka, nego
građanima koji ih biraju. Građani trebaju informacije, mehanizme i podršku za praćenje
rada političara i da zastupaju izabrane zvaničnike koji upućuju njihove prioritete. 

Za predvođenje ovim procesom, marta 2008, Mreža Žena Kosova (MŽK), uz podršku
Britanske Ambasade na Kosovu i Pošte i Telekoma Kosova (PTK), pokrenula je Inicijativu
Glasa Glasača. Inicijativa ima za cilj da pruži građanima mogućnost da izraze svoje
zabrinutosti i da učine poznatim njihove prioritete izabranim liderima kroz tri mehaniz-
ma: besplatan poziv Glasa Glasača, anonimni telefon (0800 201 401), email adresa
(zerivotuesve@gmail.com), i sastancima organizovanim u njihovim opštinama. Svrha
ovog izveštaja je predstaviti prioritete izražene od strane birača tokom prvih šest mese-
ci inicijative izabranih zvaničnika i ostalih zainteresovanih stranaka. Izveštaj sadrži pre-
poruke za izabrane zvaničnike na osnovu građanskih prioriteta. 

UVOD
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METODOLOGIJA
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Rezultati predstavljeni u nastavku su osnovani na 1052 poziva građana, 44 emaila i
izraženih zabrinutosti tokom sastanaka u osam opština: Đakovica, Vučitrn, Obilić, Vitina,
Prizren, Drenas, Mitrovica i Kosovo polje. Svi pozivi Glasa Glasača su registrovani u bazi
podataka programa Microsoft Excel. Pozivi su se nakon toga kodirali na osnovu pitanja
koja su građani postavili. Baza podataka je očišćena i podaci su razvrstani po učestalosti
poziva u vezi sa određenim pitanjima. Isto tako, elektronska pošta je registrovana u bazi
podataka programa Microsoft Excel koja je kasnije kodirana i razvrstana po vrsti zabrin-
utosti i/ili datom predlogu. Transkripti rasprava u osam opština su isto tako sačuvani,
kao i pitanja postavljena od strane prisutnih građana su zabeležena. Konačno, nalazi su
organizovani u ovaj izveštaj, koji sadrži pregled poziva na hotline Glasa Glasača, prvih
deset pitanja koja su naveli građani, i abecedni vodič po prioritetima izglasanim od
strane građana iz svake opštine. 



ČIJE ZABRINUTOSTI SU NAVEDENE

U OVOM IZVEŠTAJU?
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Između 16 septembra 2008. i 16 marta 2009.godine, 1052 poziva je obavljeno na broj
telefona Glasa Glasača. Od tog broja, 277 su žene i 775 muškarci. Građani su pozivali iz
28 od ukupno 35 Kosovskih opština. Dodatnih 61 poziva je obavljeno iz neregistrovanih
lokacija. Tabela 1 ilustruje broj poziva obavljenih u svakoj opštini. Većina poziva je iz
Prištine (164). Osamdeset i dva građana je pozvalo iz Prizrena, 74 iz Đakovice, 73 iz
Drenasa, 52 iz Mališeva, 50 iz Peći, 45 iz Srbice, 42 iz Suvereke, 41 iz Podujeva, 39 iz
Uroševca, 39 iz Kline, 38 iz Mitrovice, 37 iz Orahovca, 28 iz Gnjilana, 27 iz Dragaša, 23
iz Vučitrna, 22 iz Dečana i Lipljana, 19 iz Obilića i 17 iz Istoka i Vitine. Deset ili više osoba
je pozvalo iz Kosovo polja, Kačanika, Štimlja, Kamenica, Đeneral Janković, Artana i 
Štrpce. 





PRVIH DESET ZABRINUTOSTI GRAĐANA
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Najčešće žalbe građana bile su u vezi sa snabdevanjem el.energije (116 poziva), neas-
faltirani putevi (92), korupcija (74), nezaposlenost (69), nepotizam (44), isključivanje
vode (40), siromaštvo (38), neadekvatni kanalizacioni sistem (25), siromašni zdravstveni
sistem (24) i zagađenje (17). Na primer, u vezi sa korupcijom, jedan građanin je napisao
sledeće na email adresu Glasa Glasača:



Premijer se stalno poziva na vladavinu zakona, a dozvolio onima koji su učestvo
vali u finansijsku zloupotrebu (npr. Bivši predsednik Skupštine, koji je podložan 
krivici za zloupotrebu ureda) da se slobodno kreću ulicama kao da nisu ništa 
uradili. Kao pravnik, ja znam da kada se uputi krivica protiv neke osobe, on se 
treba uhapsiti kako bi sud bio u mogućnosti da izvrši pravedno razmatranje. 

Ostale zabrinutosti koje su navedene od brojnih građana obuhvataju: još uvek nerešeni
status Mitrovice; siromašne usluge za penzionere; nedostatak pažnje porodicama ratnih
veterana; nasilje u školama; neadekvatna socijalna pomoć; visoki troškovi prevoza; i
siromašne zdravstvene usluge. “Zdravstveni sistem ne funkcioniše kako treba, zato što
civilni službenici, lekari, profitiraju od poslovanja, nastavlja građanin:

Znam iz ličnog iskustva da rukovodstvo Neurološke Klinike šalje pacijente iz 
državne bolnice u svoje privatne klinike kako bi obavili CT snimak. Jedno privat
no vozilo Euromed-a stoji svaki dan ispred Neurološke klinike za prevoz pacije
nata u njihovu privatnu kliniku, gde građani plaćaju 200 eura, dok zdravstvene 
usluge u bolnici koštaju samo 35 eura i funkcionišu kako treba. Pored toga, direk
tor Neurološke Bolnice ima svoju privatnu kliniku gde se obavljaju CT snimci. 
Lekari iz klinike šalju pacijente u njegovu privatnu kliniku umesto da pruže 
zdravstvene usluge pristupačne građanima, kao što bi trebalo da bude osnivajući
se na njihove odgovornosti“.

Građani su isto pozivali i pisali kako bi rekli da su protiv zahteva Skupštine Kosova za povećan-
je troškova dodeljenih članovima skupštine i protiv predloga Ban Ki Moona za šest tačaka za
Kosovo. Još jedan građanin je zatražio usvajanje Zakona o Deklaraciji i poreklo bogatstva kako
bi birači mogli pratiti promene u obogaćenju političara nakon izbora.
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Kroz telefonske pozive, email i sastanke u osam opština, građani su izjavili svoje zabrin-
utosti u 28 opština širom Kosova. U nastavku su abecednim redom po opštinama
prikazane zabrinutosti koje su izrazili građani. Svaki deo se zaključuje preporukama u
vezi sa akcijama koje opštinske vlasti treba da uzmu u obzir da bi zadovoljili njihove
zahteve.

GLAS GLASAČA U OPŠTINAMA

Opština Artana/Novobrdo
Tri građana je pozvalo iz opštine Novobrdo da bi izrazilo njihovo nezadovoljenje u vezi
sa nefunkcionisanjem kanalizacionog sistema i siromašnosti u opštini. Jedan građanin je
naveo: „U našem selu kanalizacioni sistem nije u funkciji, iako je to bio jedan od obećan-
ja datih od strane opštinskog predsednika na predizbornoj kampanji. On je naveo da
neće proći dugo vremena i da će se izgraditi sistem.“ Na osnovu poziva na telefon Glasa
Glasača, opštinske vlasti treba da izgrade funkcionalni kanalizacioni sistem i da rade u
pravcu stvaranja politika koje će ojačati razvoj opštine. 
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Iz opštine Kamenica, pozvalo je pet građana koji su se požalili na nedostatak izgrađenih
puteva, slabo izgrađene puteve, siromašni zdravstveni sistem, isključivanje pijaće vode,
nezaposlenost, isključivanje struje i korupcija. Jedan građanin je rekao, „Put za Količku
nije obnovljen iako je tokom predizborne kampanje obećano suprotno od strane trenut-
nih vlasti.“ Vlasti opštine Kamenica treba da osiguraju da obećanja data tokom kampan-
je ispune, izgrađujući obećane puteve. Treba da rade na poboljšanju zdravstvene nege,
da podrže rešenja za isključivanje vode i struje, da obaveste o korupciji i promovišu poli-
tike u pravcu privrednog razvoja u njhovom regionu. 

Opština Kamenica
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Ukupno 22 poziva je dobijeno iz Opštine Dečani. Većina poziva se odnosila na neasfalti-
rane puteve, pogotovo one koji povezuju Dečan sa selima Glođan i Balaboć. Građani su
isto tako izrazili nezadovoljstvo u vezi sa isključivanjem struje; isključivanje snabdevan-
ja vodom; nezaposlenost; nasilje u školama kao što je „Hivzi Sylejmani“ u selu Veliki
Dobraji i „Migjeni“ u selu Glođane; skupe tarife javnog saobraćaja; nedovoljna socijalna
pomoć; korupcija u raspodeli socijalne pomoći; siromašna zdravstvena nega; oštećivan-
je šuma, pogotovo na planini Strelc; i nizak nivo zaposlenosti u sektoru obrazovanja. Na
primer, jedna devojka je rekla da je trebala da napusti školu kao posledica neasfaltiranih
puteva i velikih putnih troškova. Ona je rekla:

Ja sam iz sela Babaloć. Srednja škola je smeštena dosta daleko, i ja nisam bila 
u mogućnosti da snesem putne troškove tako da sam napustila školu. Ja apelu
jem na vlasti da omoguće besplatnu vožnju za studente, budući da ja nisam jedi
ni slučaj osoba koje su napustile školu zbog ovog razloga; postoji još mnogo njih
koji se suočavaju istim problemom. 

U vezi sa obrazovanjem, na osnovu Člana 47 Zakona o Obrazovanju, Vlada Kosova treba
da osigura besplatan prevoz do škole. Poboljšan pristup obrazovanju može isto tako
doprineti poboljšanju ekonomske situacije građanima te opštine. Vlasti u Dečanima, na
osnovu zahteva birača, treba da asfaltuju puteve; identifikuju rešenja za isključivanje
vode i struje; obaveste o nasiljima u školama; umanje tarife za javni saobraćaj;
poboljšaju kvalitet socijalne pomoći; omoguće bolju zdravstvenu negu; obaveste o
oštećenju šuma, na primer kroz nametanje kazni; i podrže inicijative za povećanje
dohotka zaposlenih u obrazovnom sektoru.

Opština Dečan
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Građani opštine Dragaš su obavili 27 poziva, čime su izrazili svoje nezadovoljstvo sa
neefikasnošću lokalne vlade. Najčešće žalbe obuhvataju: neasfaltirane puteve u selima
Zgatar i Brut; nepostojanje grejanja u školama u Opoji i selima Bresane; korupcija u
okružnom sudu; nepotizam; zagađenje okoline; isključivanje struje; i siromašna
zdravstvena nega. U vezi sa korupcijom, građani su izjavili:

Korupcija u Opštini Dragaš je prisutna u bolnici, sudu, i unutar opštinskih i poli
cijskih službi. ... Direktor fabrike tekstila je koruptiran, jer traži 30 eura za zapošl
javanje. On ove zaposlene drži po tri meseci i nakon toga ih otpušta. Ja sam ga
snimio kada je od mene zatražio 200 eura. Snimak sam predao u policiju, ali 
ništa nije preduzeto; niti od policije niti od tužioca ili gradonačenika. Svi su bili 
informisani o ovom slučaju. 
[Pored toga,] gradonačelnik naše opštine je poništio projekat za izgradnju anek
sa zgrade lokalne škole, iako je projekat iniciran od strane prethodnih vlasti koje
su sakupile (finansijska) sredstva. Predsedavajući suda donosi nepravedne 
odluke. 

Glasači pozivom na hotline zahtevaju pažnju od vlasti u Dragašu da asfaltuju puteve,
omoguće grejanje u školama, obaveste o korupciji i nepotizmu, osiguraju pristup obra-
zovanju, obaveste o zagađenju okoline i isključenju struje, i poboljšaju zdravstvenu
negu.

Opština Dragaš
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Hotline je dobio 73 poziva od građana iz opštine Drenas. Najčešće žalbe se odnose na
nezaposlenost (9); neasfaltirane puteve, pogotovo u selu Kroi i Mbretit i Komorane (10);
neefikasan kanalizacioni sistem (5); isključivanje struje (6); i nedostatak voznih stanica
u šest sela Drenasa, pogotovo u selu Dobroševac, što bi olakšalo seljacima kretanje
preko linije Peć-Priština (5). Jedan građanin je izjavio, „Ja samo ispraćujem decu do
škole. Put kojim se oni svaki dan kreću je poplavljen kanalizacijom, a postojala su
obećanja da će se rešiti ovo pitanje.“

Tokom sastanka Glasa Glasača sa građanima Drenasa, 9 oktobra 2008., građani su se
dalje požalili u vezi sa zagađenjem koje dolazi iz Kompanije Feronikel. Oni su zatražili
detaljne informacije od vlade o uticaju koje zagađenje Feronikela ima na zdravlje
stanovnika Drenasa. Građani su isto tako izrazili zabrinutost o smeću po gradskim ulica-
ma; paljenju smeća od strane građana; bespravna gradnja; nezaposlenost; upotrebu
Srpskih naziva za lokalne stanove; nedovoljni saograćajni znakovi koji ugrožavaju život
dece; neuspeh u izgradnji kuća uništenih tokom rata; nepostojanje gradskog trga;
nesigurnostu školama; i nedovoljni školski objekti, koji teraju brojnu decu da prisustvu-
ju časovima iz dalekih lokacija. 

Porodice nestalih osoba su zatražile od vlasti da preduzmu mere u identifikovanju sud-
bine 173 osoba koje su još nestale tokom rata i obavestile o izvršenom nepotizmu od

Opština Drenas
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strane vlasti prilikom distribuisanja socijalne pomoći i imovine porodicama ratnih veterana. 

Manjak ekonomskog razvoja u opštinama je još jedna velika zabrinutost. Građani su se
žalili o niskim platama, i farmeri su rekli da nisu bili u mogućnosti da koriste poljoprivred-
no zemljište  zbog skupog goriva, semena i cene prerade. 

Na počektu sakupljanja, gradonačelnik je priznao da vlasti nisu dovoljno upitali građane
o njihovim prioritetima. Čak i to, gradonačelnik i ostali zvaničnici su vrlo brzo napustili
salu, navodeći da će se građani osećati slobodnijim da izraze svoje žalbe bez prisustva
vlasti u sali. Sada kada su prioriteti birača snjimnjeni, vlasti u Drenasu treba da preduz-
mu mere za adresiranje zabrinutosti građana. 

Opštinske vlasti treba da prioritizuju politike koje jačaju ekonomski razvitak u području,
asfaltuju puteve, uvedu kanalizacione sisteme, identifikuju rešenja za isključenje
el.energije, poboljšaju vozni saobraćaj, obaveste o zagađenju okoline, zaustave neza-
konitu izgradnju, promene nazive lokalnih domaćinstava, uvedu saobraćajne znake,
izgrade gradske trgove, povećaju sigurnost u školama, učine škole dostupnije građani-
ma, i podrže politike koje donose koristi poljoprivrednom razvoju. Oni trebaju isto tako
pridati pažnju nestalim osobama; neadekvatnoj nezi porodica ratnih veterana i nes-
posobnih osoba; i izgradnji objekata koji su oštećeni tokom rata.
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Od 39 poziva dobijenih iz ove opštine, najveća zabrinutost građana je povezana sa neas-
faltiranim putevima, pogotovo u selu Bajnica i naselju Zogiani u Uroševcu. Građani su
isto tako izrazili zabrinutost o redukciji struje, nezaposlenosti, o šest tačaka Ban Ki
Moona, koruptiranim sudijama, korupciji vlade, korupciji u Ministarstvu za Ekonomiju i
Finansije, siromašnoj socijalnoj pomoći i nepotizmu. Građani su iskomentarisali,
„Nezaposlenost sve vreme raste. (Političari) ih lažu o pružanju novih zapošljenja, ali u
suštini oni samo drže toplim svoje stolice i nisu zabrinuti o sudbini njihovih siromašnih
građana.“ U Uroševcu, izabrani zvaničnici treba da traže upućivanje zabrinutosti birača
asfaltovanjem puteva, pronalaženjem rešenja za isključivanje struje, podržavajući poli-
tike koje prihvataju nove mogućnosti zapošljavanja u regionu, obavestiti o korupciji u
vladi, poboljšati socijalnu pomoć, i obavestiti o nepotizmu. 

Opština Uroševac
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Deset poziva je dobijeno iz ove opštine prilikom čega su građani izrazili svoje nezado-
voljstvo u vezi sa isključivanjem struje u selima Grabovac, o neasfaltiranim putevima,
isključenju vode, nezakonitim izgradnjama, nepotizmu i nezaposlenosti. „Samo jedan sat
dnevno imamo snabdevanje vodom,“ izjavio je jedan građanin. „Nemamo ni struje. Bilo
je slučajeva da smo dva dana za redom bili bez struje.“

Tokom sastanka sa građanima Kosovo polja, 16 oktobra 2008., stanovnici naselja
Mirenaj, članovi porodice 16 ratnih heroja, su bili među prvima koji su govorili. Njihova
glavna zabrinutost jestu neasfaltirani i neosvetljeni putevi, koji predstavljaju opasnost za
decu koja putuju od i do škole. Otvoreni kanalizacioni otvori u ulicama predstavljaju
dalju opasnost za njihovu decu. Stanovnici ovog naselja zajedno sa ostalim građanima
rekli su da kako put nije asfaltiran, njihova deca ne mogu da dobiju odgovarajuće obra-
zovanje, „ 12 udovica sa 37 dece će protestirati na ulicama sve dok se ovo pitanje ne
reši.“ Stanovnici naselja su isto tako izrazili zabrinutost u vezi sa visokom neza-
poslenošću njihovih porodica, koje su oni atributisali nepotizmu i nemarnost opštinskih
vlasti. Još jedna zabrinutost stanovnika Uroševca bila je prenošenje gradske zdravstvene
klinike iz centra grada u Bresje, što čini pristup zdravstvenoj nezi mnogo težim, rekli su
oni. 

Da bi uputili njihove konstituivne zabrinutosti, opštinske vlasti treba da obezbede stru-
ju, puteve, vodu, da obaveste o ilegalnoj izgradnji i nepotizmu, i podrže politike u pravcu
razvoja ekonomskih prioriteta.

Opština Kosovo Polje
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Građani Đakovice obavili su 74 poziva kako bi izrazili svoje zabrinutosti u vezi sa neas-
faltiranim putevima u Vathaj, Shapater, Gramaqel, Hereq-Partaj i selu Dobrosh; slabim
napojem; pogotovo u selu Dobrosh; isključivanje vode; nedostatak vodovodnog sistema
u selu Demian; siromaštvo; siromašna socijalna pomoć; kašnjenja u raspodeli zvaničnih
dokumenata i nezaposlenost. Jedan građanin je komentarisao, „Thaçi treba da da više
obzira preovlađujućoj imovini. Ne vodi uopšte računa o selima. Kada je vreme glasanja,
oni (političari) pružaju obećanja i kažu da će poboljšati situaciju, dok u suštini ne čine
ništa. Mnogo nam je puteva obećano, ali do sada ništa dobro iz tih obećanja nije učin-
jeno.“ 

Tokom sastanka Glasa Glasača sa građanima Đakovice, 18 septembra 2008., građani su
izrazili svoje zabrinutosti o ekonomiji; budućnosti severnog dela Kosova; nedovoljnim
akcijama političkih lidera u lobiranju za priznavanje Kosova od strane drugih zemalja;
povećana emigracija mladih iz Đakovice; nedostatak poljoprivrednog razvoja; problemi
sa snabdevanjem vode u selima; izgradnja van kontrole u gradu; pot-rupe u gradskim
ulicama; niske penzije; što je učinilo teško penzionerima da se nose sa svojim
zdravstvenim problemima; siromašna zdravstvena nega; nedostatak pristupa
zdravstvenoj nezi za ljude u ruralnim područjima gde postoji manjak zdravstvenih insti-
tucija; park Đakovice, koji je ugrožen od izgradnje crkve; i manjak školskih objekata u
odgovarajućim selima Đakovice, što tera učenike da pohađaju nastavu u školi koja je

Opština Đakovica
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smeštena 4-5 kilometara daleko.

Učenici srednje škole koji su učestvovali na raspravi, izrazili su zabrinutost zbog bezbed-
nosti u školama; nastavnici koriste fizičko i psihološko (pretnje) nasilje nad učenicima,
rekli su oni. Njima isto tako nedostaje školska oprema. Prisutni iz sela Has u opštini
Đakvica su isto tako rekli da su imali siromašne uslove u školama, pored loših životnih
uslova. 

U opštini Đakovica, izabrani zvaničnici bi trebalo da daju prioritet neasfaltiranim putevi-
ma; da obezbede struju i vodu; poboljšaju pristup vode u selima; osnuju politike u
pravcu smanjenja siromaštva, povećanja zaposlenosti, i podržavanja poljoprivrede;
poboljšaju socijalne pomoći, uključujući i penzionere; poboljšaju pristup za dobijanje
službenih dokumenata; stvaranje urbanog plana u savetovanju sa građanima; da
obezbede pristup kvalitetnoj zdravstvenoj nezi; zaštite park Đakovice: i garantuju prist-
up kvalitetnom obrazovanju bez nasilja. 
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Ukupno je iz opštine Gnjilane dobijeno 28 poziva. Brojni građani su se požalili na nepo-
tizam u pravednom sistemu, navodeći korupciju posebno između dvoje sudija: Shefqet
Xhelili i Mursel Ahmeti. Oni su isto tako izjavili o nepotizmu po školama, opštinskim
upravama, i Fabrici Duvana. „Ja sam razočaran radom Skupštine Opštine Gnjilane,“ rekla
je jedna žena. „Nepotizam je prisutan u svim sektorima: zapošljenju, obrazovanju, itd.
Ukoliko nemate poznanike, ništa se ne može učiniti.“ Građani su isto tako izrazili zabrin-
utost u vezi sa siromaštvom; nezaposlenošću; korupcijom; nedovoljnim ekonomskim
razvojem; i neefikasnošću vlade u suočavanju sa Ban Ki Moonijevim planom o šest tača-
ka. Birači u Gnjilanu su pozvali vladu da učini prioritetima obaveštavanje o nepotizmu,
siromaštvu, nezaposlenosti, korupciji i ekonomskom razvoju.  

Opština Gnjilane
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Iz ove opštine je dobijeno četiri poziva, putem kojih su se građani požalili na nepoti-
zam; nečiste škole (srednja škola „Dardania“ u posebnosti); i korupciju u Opštinskom
direktoratu za Zdravstvo. Građani isto tako kritikuju vladu što nije uspela da plati
bivšim zaposlenima 20 procenata provizije na proces privatizacije, posebno pominja-
jući privatizaciju Fabrike cementa. Jedan građanin je rekao:

Ja imam jako puno žalbi na Bahri Shabanija (Predsednika Sindikata Radnika 
Kosova) što se tiče privatizacije, uključujući neuspeh u isplaćivanju radnicima 
obećanih 20 procenata... Proces privatizacije je bio neuspešan dok je njime 
predvodio Ahmet Shala, a i sada je neuspešan. Ja sam zainteresovan da znam 
zbog čega ništa niije urađeno kada su se dokumenti privatizacije zapalili. Ptiam
se, da li Hashim Thači zna ove činjenice ili se stalno pravi gluvim zato što je 
umešan u ova pitanja, u korupciju. Zbog čega sudovi ne učine nešto protiv 
ovih koruptiranih ljudi, i zbog čega (im) dozvoljavaju da sa penju na vodeće 
položaje?

U ovoj novoj opštini Elez-Han, zvaničnici treba da istraže navode o korupciji unutar
procesa privatizacije, obaveste o nepotizmu i poboljšaju škole. 

Opština Elez-Han



Sedamnaest građana iz Opštine Istok je pozvalo na hotline liniju. Najčešće žalbe se
odnose na isključivanje struje po selima kao što su Surogol i Siligan; isključivanje vode;
neasfaltirani putevi; siromaštvo;neadekvatna kontrola kvaliteta ishrane; siromašni uslovi
života; i nepostojanje zakona o ratnim invalidima. Građanin sela Suvogrlo je komen-
tarisao:

Opština ne pridaje uopšte interesa na obnovu podstanice za prenos energije. 
Naši putevi su katastrofalni, a to je put koji povezuje brojne opštine, povezujući
nas sa Mitrovicom. Najbliže vodosnabdevanje je tri kilometara odakle ja živim, a
mi nemamo sredstva za povežemo naš sistem tamo. Opština ništa nije uradila 
da nas podrži. 

Za građane Istoka, vlasti treba da se fokusiraju na energiju, vodu, puteve, siromaštvo,
sprečavanje strategija, poboljšanje kontrole kvaliteta prehrambenih proizvoda, i identi-
fikovanje načina za poboljšanje životnih uslova.

Opština Istok
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Devet poziva je dobijeno iz Opštine Kačanik. Najčešće žalbe se odnose na korupciju
vlade, pogotovo uključujući gradonačelnika; nepotizam na sudovima; obavezne isplate
RTK kroz račune za el.energiju, pored činjenice da građani ne primaju prenos RTK-a
zbog slabe pokrivenosti mreže; i neasfaltirani putevi. Jedan građanin je iskomentarisao:

Ja imam problem u Opštinskom Sudu u Kačaniku gde sudija, Hebib Livoreka, 
namerno pomera slučaj, prema čemu ja imam pravo na vlasništvo mog pokojnog
supruga. On, prema tome, iziskuje nepotrebno odgađanje i ne razmatra pitanje,
zato što favorizuje mog bivšeg zeta jer su iz istog regiona. Ovaj slučaj je bio na
sudu od 2001. 

Za građane Kačanika, vlada treba najpre da obavesti o korupciji vlade i nepotizmu.
Izabrani zvaničnici treba da zastupaju za ukidanje RTK taksi, zato što građani nemaju
pristupa na javne televizijske stanice, da promovišu politike u pravdu ekonomskog
razvitka i asfaltuju puteve. 

Opština Kačanik
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Građani opštine Obilić su obavili 19 poziva na broj telefona Glasa Glasača kako bi izrazili
svoje zabrinutosti u vezi sa isključenjem struje, pogotovo u selu Raskove; zagađenju
okoline; nedostacima u izgradnji kuća uništenih tokom rata; nedostatak školskih objeka-
ta; i siromašno zdravstvo. Jedan građanin je objasnio svoju zabrinutost zbog okruženja
u Obiliću:

Naša opština je pretrpela dosta od prašine koja dolazi iz elektrane, a gradonačel
nik odobrava izgranju treće termocentrale. Nešto treba da se uradi po tom pitan
ju. Mi ne treba više da patimo od daljeg trovanja. Mi, albanska zajednica, isplaću
jemo naše račune za el.energiju. Srpska zajednica ne isplaćuje, i to nije u redu.
U Plemetinu situacija liči na ratno vreme. Niko ne zna šta se dešava. Čuju se puc
njevi tokom dana. Oni (Srbi) voze kola sa lažnim registarskim tablicama iz 
Beograda ili Novog pazara, i niko ne reaguje na to. Policija ne čini ništa da spreči
ovu pojavu. 

Tokom sastanka 22 septembra 2008., u opštini Obilić, učesnici su se požalili na prašinu
koju oni dnevno udišu, kao posledica funkcionisanja termocentrale koja je blizu. Oni su
isto tako izrazili zabrinutost zbog opštinske infrastrukture, navodeći da, dugoročni ili
urbani ili opštinski razvojni plan nije postojao. 

Opština Obilić
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Neodgovarajuća saradnja između Kosovske Elektroprivredne Kompanije (KEK) i
Skupštine Opštine, rezultirala je time da KEK nije platio opštineske takse i pored svojih
zakonskih obaveza, a šta su građani prijavili. Oni su bili ogorčeni na stalno isključivanje
el.energije, navodeći da stanovnici opštine Obilić borave između dve termocentrale i tre-
balo bi da bar imaju stalno struju. Ostali građani su rekli da su njihove kuće još uvek
oštećene od poplave, koja je predstavlja pretnju za njihovo zdravlje, dok opština ne pre-
duzima nikakve mere, rekli su oni. 

Pored toga, građani ne dobijaju kvalitetno obrazovanje kao rezultat neodgovarajućih
školskih objekata, rekli su oni. Siromašno rukovodstvo Direktora Opštinskog Direktorata
za Obazovanje u Obiliću je pomislio da deca iz odgovarajućih škola stiču znanje iz kon-
tejnera. Građani su isto tako izrazili zabrinutost zbog pot-rupnih ulica;manjak aktivnosti
mladih; i nezaposlenost koja doprinosi migraciji mladih u ostale zemlje. 

Sve skupa, stanovnici Obilića, rekli su da su njihovi izabrani lideri na opštinskom i
nacionalnom nivou zaboravili na obećanja koja su dali biračima. Izabrani zvaničnici treba da
preduzmu mere za isključivanje struje, zagađenje okoline, još uvek oštećene kuće, potre-
bu za pristupačnijim i kvalitetnijim školovanjem, pot-holed puteve i siromašnu zdravstvenu
negu. Oni isto tako treba da razviju jedan urbani plani u saradnji sa građanima.
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Građani opštine Klina napravili su 39 poziva kako bi izvestili o isključenju struje; neodo-
voljnim školskim objektima u selima kao što je Zaberđe; neasfaltirani putevi u Sferke,
nezaposlenost; neodgovarajući kanalizacioni sistemi; manjak električnih podstanica i lin-
ija; nepotizam, i zagađenje okruženja. „Mi nemamo škole, iako nam je dato obećanje da
ćemo imati izgrađenu školu i započeti sa radom nove školske godine u novoj školi, ali se
to nije dogodilo,“ rekao je građanin. „Mi nemamo vodu i svaki dan se krećemo neasfalti-
ranim putevima“. Prioriteti građana su imati stalno stabdevanje el.energijom, više škola,
asfaltirane puteve, politike koje podržavaju više mogućnosti zapošljavanja, bolje kanal-
izacione sisteme i poboljšane uslove okoline. 

Opština Klina

Opština Lipljan
Dvadeset i dva poziva je dobijeno iz opštine Liljan. Građani su pozivali da izveste o
korupciji između javnih službenika. Tačnije, jedan građanin je naveo da je gradonačel-
nik grada Lipljan, Shukri Buja, bio obuhvaćen u korupciji na više nivoa:

Gradonačelnik Lipljana je prodao dva vozila koja su pod vlasništvom opštine, koja
su ostala od prethodne vlade. On ih je prodao i kupio nova, koja je u povratku 
ponovo prodao da bi kupio neka druga. ... Umesto obnavljanja centralnog gre
jnog sistema, ono je prodato. Sada cena za uvođenje novog sistema može biti 
do 300,000 Eura, dok sam grejač košta 75,000. Gradonačelnik Shukri Buja ga je
prodao svom rođaku.
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Banka je preobučena u restoran i data jednom od njegovih prijatelja pod upravu,
ali ovo je samo pokriće, budući da prihod ide gradonačelniku. Njegova braća već
upravljaju kafiterijom zdravstvene klinike. 
Tender za izgradnju puta između sela Kraište i Hala je dat najvećoj kompaniji, za
više od 50,000 Eura, dok se rad mogao nabaviti za  mnogo nižu cenu. I tu je on
lično pridobio. On ne uvažava nadležnosti Kosovskih sudova. On je isto tako 
imenovao za vođe sela samo predstavnike PDK-a bez savetovanja sa stanovnici
ma sela. 

Ostali građani su pozvali ili napisali izveštaj da je Gradonačelnik kupio javne prostore u
nečije drugo ime i zloupotrebio svoj položaj. Na primer, još jedan građanin je napisao:

Ja sam iz Lipljana. Želim da vam pišem o „neregularnostima“ koje se dešavaju u
mojoj oštini. Gradonačelnik je preuzeo pod upravu tržište stoke i voća čim je 
izabran za taj položaj. On isto tako transformiše zgradu Banke za Poslovanje (pod
vlasništvom opštine) u svoj restoran. 

Građani isto tako optužuju Direktora Direktorata za Obrazovanje Hajri Ramadanija za
nepotizam. 
Ostale zabrinutosti birača obuhvataju isključivanje struje u selima kao što je slovi; neod-
govarajuće vodosnabdevanje i kanalizacioni sistemi; nezaposlenost; niske plate; i slabe
performanse policije. Glasači su pozvali vlasti da odmah obaveste o korupciji između
zvaničnika. Oni su isto tako zahtevali stalno snabdevanje el.energije, poboljšan sistem
vodovoda i kanalizacije, i politike koje promovišu zaposlenost i visoke plate.
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Građani su obavili 52 poziva iz Opštine Mališevo. Glavna zabrinutost za pozivaoce bila je
korupcija i nepotizam, pogotovo unutar obrazovnog sistema. Ministar za Obrazovanje i
Gradonačelnik Mališeva ništa ne preduzimaju za zaustavljanje nepotizma u školama u
Mališevu, rekao je jedan pozivaoc. On je ocenio da nekvalifikovane osobe dobijaju poslove
kao nastavnici zato što su rođaci tih osoba na visokim položajima. Građani su isto tako
izrazili nezadovoljstvo u vezi sa neasfaltiranim putevima; isključenjem struje; isključenjem
vode u selima kao što je Drenovac; Ban Ki Moonovim planom o šest tačaka; i nedovoljnom
socijalnom pomoći. „Električna energija i zapošljenje su obećani od partije PDK, kao i bolja
zdravstvena nega,“ rekao je jedan građanin, „ali još uvek ništa nije regulisano.“ Nadležnosti
treba da se usredsrede na rešavanje korupcije, nepotizma, redukcije struje, manjka vode i
neasfaltiranih puteva. 

Opština Mališevo

Trideset osam poziva je dobijeno iz opštine Mitrovica. Ključne zabrinutosti građana ove opš-
tine, isto tako izražene tokom sastanka sa stanovnicima te opštine, 10 oktobra 2008, bili su
nerešeni status Mitrovice i neuspeh u omogućavanju skrovišta za albanske građane raseljene
iz svojih kuća na severu. „Vlada Kosova ne preduzima ništa u vezi sa Severnom Mitrovicom,“
prekomentarisao je jedan od građana, „pogotovo za nas građane koji smo morali da napus-
timo naše domove. Naše kuće i vlasništva su ostale na severu, i nama nije pružena nikakva
pomoć za preživljavanje.“ Građani su upitali zbog čega nacionalne i opštinske vlasti nisu
uspele da urade išta sa albanskim stanovnicima Severne Mitrovice čija se vlasništva tamo pro-
daju. Oni su pozvali vladu da usvoji strategiju za podršku albanskih stanovnika koji žive na
severu. Dalje, optužili su međunarodne i lokalne institucije za davanje privilegija srpskoj man-
jinskoj zajednici i dopuštajući im da krše zakon bez potrebe za suočavanjem sa pravdom zbog
njihovih akcija. Oni su isto tako rekli da su vlasti u potpunosti degradirali građanski protest u

Opština Mitrovica
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kojem su pozivali za uklanjanje UNMIK-ovog administratora u Mitrovici. 

Tokom sastanka u Mitrovici, predstavnici Handikosa su pozvali opštinske vlasti da obrate pažnju na
njihove potrebe, uključujući poboljšane uslove života, rehabilitacioni centar, više mogućnosti zapošl-
jenja, i odgovarajući tretman vladinih nadležnosti. 

Još jedan od prioriteta glasača u Mitrovici bio je progon navodno korumpiranih javnih zvaničnika.
Pozivaoci su optužili gradonačelnike Mitrovice, Ministra za Ekonomiju i Finansije Ahmet Shala, i
Direktora za Urbanizaciju Mitrovice, Mehdi Bala, za korupciju. Pozivaoci su takođe rekli da je korup-
cija među inspektorima omogućila bespravnu izgradnju koja je ugrozila živote građana. 
Siromašan kvalitet obrazovanja isto tako zabrinjava građane. Oni su rekli da zbog neodgovarajuće
školske infrastrukture, nastavnici su obavljali dve nastave na istom prostoru i u isto vreme.
Isto tako su držali skraćene časove, po samo 35 minuta. Ovo je dovelo do velikog broja odel-
jenja, često do 50 učenika u istoj učionici, što je prouzrokovalo da učenici nisu dobijali
kvalitetno obrazovanje. Građani su isto tako primetili nedostatak škola na albanskom jeziku
u Severnoj Mitrovici, ograničeni broj studenata primljenih na javnom Univerzitetu, i
neobezbeđivanje licence privatnim univerzitetima.  

Građani su izrazili dalje zabrinutosti u vezi sa nepotizmom; nezaposlenošću; redukcijom struje,
vode, neasfaltiranih puteva; neodgovarajući tretman penzionisanih i ratnih invalida; i neadekvatno
obavljanje poslova od strane članova skupštine. 

Glasači iz Mitrovice su pozvali opštinske i nacionalne vlasti da obezbede povratak albanskih građana
svojim kućama na severu; razviju politike u pravcu kreiranja više mogućnosti za zapošljenje; osig-
urati da srpski građani poštuju zakon; izgrade više škola, pogotovo u ruralnim područjima; poveća-
ju broj studenata primljenih na Javnom Univerzitetu; bolje upućivanje potreba osoba sa odgovara-
jućim mogućnostima; zaustaviti ilegalnu izgradnju; i preduzeti akcije koje će ispitati navode o
korupciji među javnim službenicima. 



Građani opštine Peć obavili su 50 poziva kako bi izrazili svoje zabrinutosti u vezi sa siro-
maštvom; korupcijom; teškim životnim uslovima za osobe sa invaliditetom; neasfaltirani
putevi, uključujući ulicu Kapišnica; nedovoljna nega stanovnika u ruralnim područjima;
manjak bezbednosti za građane; nerešeni status Mitrovice; i zagađenje okoline. „Sve je
katastrofalno,“, komentarisao je jedan građanin, „visoka nezaposlenost, neasfaltirani
putevi, neredovno snabdevanje strujom.“ Da bi rešili zabrinutosti građana u Peći, vlasti
treba da podrže politike u pravcu smanjenja siromaštva, da razreše korupciju, identifiku-
ju načine za poboljšanje životnih uslova osoba sa invaliditetom, asfaltiraju puteve, osig-
uraju potrebe za građane u ruralnim područjima, poboljšati bezbednost, podržati pre-
govore u pravcu rešavanja statusta Mitrovice i rešiti zagađenje okoline.

Opština Peć

27



Opština Podujevo 
Četrdeset i jedan građanin opštine Podujevo poziva na glasovne žalbe u pogledu na
vladinu korupciju, neasfaltirane puteve, nezaposlenost, redukciju struje, slabe usluge za
penzionere, i nedovoljnu socijalnu pomoć. „Imam pritužbu na gradonačelnika koji je
asfaltirao samo 30 metara ulice Ilir Ponuševci,“ rekao je jedan građanin. „Nakon toga je
prekinuo asfaltiranje puta zato što osam porodica koje ne pripadaju njegovoj političkoj
partiji žive ovde.“ U Podujevu, izabrani zvaničnici mogu uputiti zabrinutosti građana
rešavanjem korupcije u vladi, asfaltiranjem puteva, razvojem političke podrške za
ekonomski razvoj, poboljšanjem isporuke el.energije, radeći kako bi se obezbedile bolje
penzije za penzionere, i pružanje adekvatnije socijalne pomoći. 

28



Najviše građana je pozvalo hotline Glasa Glasača iz Prištine u poređenu sa svim ostalim
opštinama. Ukupno, 164 poziva je obavljeno u vezi sa nezaposlenošću (26); neuspeh u
rešavanju statusa bivših zaposlenih u Robnoj Kući Germia (15); redukcija struje (12);
korupcija, pogotovo u vezi sa tenderima za puteve i sistem vodosnabdevanja „Iber-
Lepenac“ (13); siromaštvo (12); nedovoljna socijalna pomoć (10); nepotizam (8); neas-
faltirani putevi, pogotovo u predgrađima Prištine, kao što su Kodra e Trimave i Bolničko
naselje (8); redukcija vode (7); niske plate (5); slabe usluge za penzionere (5); kašn-
jenja u dobijanju identifiacionih dokumenata (5); nezakonita izgradnja (4); i neefikas-
nost vlade u sprečavanju nasilja u porodici (4). Na primer, građani su komentarisali:

Vlada je obećala puno toga a ništa nije ispunila. Obećana je struja, ali ništa nije
poboljšano po tom pitanju. Političari samo rade u njihovu korist i korist njihovih
rođaka. Ništa nije urađeno za narod. Onima kojima je data odgovornost da pred
vode zemljom su se pokazali slabim. Mi smo potpuno nezadovoljni. Policija je 
korumpirana i neprofesionalna. Oni iziskuju Kosovo pod opasnost, dok vlada 
predstavlja pretnju za naše živote. 

Opština Priština
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Još tačnije, građani su optužili Ekrem Rexhu, Ridvan Shahinija, Refki Sadiku i Dhuratu
Ramadani za korupciju. Autori ovog izveštaja nisu istražili optužbe građana i pozvali poli-
ciju i pravosudni sistem za istraživanje takvih optužbi.

U Prištini, zvaničnici koji žele da ponovo budu izabrani treba da učestvuju u potrebama
izraženih od strane birača, uključujući stvaranje politika koje će podržati ekonomski
razvoj; rešavanje nerešenog statusa bivših radnika Robne Kuće Germia; poboljšanje
snabdevanja vodom i strujom; rešavanje korupcije, nepotizam, i nezakonita izgradnja;
neasfaltirani putevi; rad za razvijanje boljeg programa socijalne pomoći, uključujući pen-
zije za penzionisane; omogućiti pravovremeni pristup zvaničnim dokumentima; i podrš-
ka politikama koje mogu da doprinesu smanjenju nasilja u porodici. 
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Osamdeset dva građana iz Opštine Prizren je izrazilo svoje zabrinutosti u vezi sa reduk-
cijom struje u selima donja Srebrenica i ulici Jeglenice (13 poziva); neasfaltirani putevi
u ulici Dervish Hilma (7); nezaposlenost (5); redukcija vodosnabdevanja (5); kašnjenja
u nabavljanju dokumenata (5); neodgovarajuće usluge za ratne veterane (3); siromašne
usluge za osobe sa invaliditetom (3); nasilje u školama (4); i neuspeh u rešavanju sta-
tusa Mitrovice (3). Jedan građanin je komentarisao, „Nijedan problem nije rešen, pogo-
tovo u pogledu na Mitrovicu. Vlada je tamo samo statičan inventar; ništa ne rade, niti
stimulišu zaposlenost.“

Tokom sastanka u Prizrenu, 7 oktobra 2008, birači su pozvali svoje izabrane lidere da
okončaju posao otpuštanja zasnovan na političkoj pripadnosti. Oni su zatražili od javnih
službenika da obezbede odgovarajuće opremanje škola; omoguće bolju infrastrukturu za
javni prostor osoba sa invaliditetom; stvore politike u pravdu ekonomskog razvoja, pogo-
tovo za osobe sa invaliditetom; osiguraju transparentnost na opštinskom i nacionalnom
nivou; obnove studentski dom u Prizrenu; reše redukciju struje; poboljšaju neodgovara-
juće delove kanalizacionog sistema; uvedu više uličnog osvetljenja; osiguraju da žene
imaju više rukovodećih položaja u opštini; intervenišu i zaustave kompanije koje ošteću-
ju reku Beli Drim; i obezbediti bolju i dostupniju zdravstvenu zaštitu. Samo nekoliko
zdravstvenih praktikanata ima adekvatnu medicinsku obuku, posebno u ruralnim
područjima, rekao je građanin. Povodom toga, bolesnici se moraju preneti na druge
lokacije, koje ih dovode u opasnost. 

Opština Prizren
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Od 37 poziva iz opštine Orahovac, brojni građani su se požalili na redukciju el.energije,
pogotovo u selu Krajk gde su rekli da građani nisu imali struje 11 meseci. Glasači su
izrazili zabrinutost  o isključenju vode; neasfaltiranim putevima; siromašnim uslovima za
farmere i poljoprivredu; seksualno uznemiravanje ženskih kandidata za
posao;nedostatak transparentnosti državnih budžeta rashoda; neuspeh kako bi se
pomoglo porodicama ratnih veterana; i niska socijalna pomoć. U vezi sa neuspehom za
razvoj poljoprivrede, jedan građanin je rekao „Prodajne cene za poljoprivredne
proizvode su niske, dok je briga o biljkama veoma skupa. Naše institucije su degradirale
poljoprivredu.“ „Pored donošenja politika koje podstiču razvoj poljoprivrede, izabrani
funkcioneri treba da zatraže da se obezbedi stalna struja i voda; da se asfaltiraju pute-
vi; instaliraju i ojačaju politike protiv seksualnog uznemiravanja kandidatkinja za posao;
povećati transparentnost budžeta; i pružiti bolju socijalnu zaštitu, uključujući porodice
veterana. 

Opština Orahovac
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Dva poziva je dobijeno iz Opštine Štrpce o prigovoru na neefikasnost Ministarstva za
Povratak, slabe zdravstvene usluge, kao i tešku ekonomsku situaciju. Jedan građanin je
primetio, „Ministarstvo zdravstva je korak iza sa trenutnim događajima. Ministar bi tre-
bao da se spusti i vidi da nije ništa učinio kako bi poboljšao stanje u tom sektoru.“
Izabrani zvaničnici mogu da reše zabrinutosti svojih građana osiguravanjem efikasnosti
od strane Ministarstva za Povratak, posebno, u poboljštanju zdravstvene zaštite, i razvo-
ju politike prema ekonomskom razvitku.

Opština Štrpce

Opština Štimlje
Sedam stanovnika ove opštine je izrazilo nezadovoljstvo zbog siromaštva; neadekvatna
briga za porodice ratnih veterana; neuspeh za računanje doprinosa radnika pod vlašću
Jugoslavije prilikom obrade isplate penzija; i neuspeh službenika u rešavanju statusa
Mitrovice. „Mi se suočavamo sa velikim siromaštvom,“ rekao je jedan građanin. „Mi čak
ni možemo da nahranimo našu decu hlebom kako treba pod ovim uslovima. Ja više ne
mogu. Plašim se da ću umreti od siromaštva.“ Opštinske vlasti treba da razviju politike
za podršku ekonomskog razvoja u oblasti, da vrše pritisak na nacionalne vlasti kako bi
osigurali isporuku obećanih penzija Jugoslavije, i da potiču na nacionalne predstavnike
za rešavanje statusa u Mitrovici. 
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Građani opštine Srbica su obavili 45 poziva kako bi izrazili svoje nezadovoljstvo u vezi sa
siromaštvom; redukcijom struje, pogovoro u selu Kućice; nepotiza; neodgovarajuće
snabdevanje vodom; neasfaltirani putevi po selima, kao što su Lecine i Surigon; nedo-
voljna socijalna pomoć; i siromašna zdravstvena nega. „Nezaposlenost je ogromna“,
rekao je jedan građanin iz Srbice. „Samo oni koji imaju poznanstva su zaposleni.“ Da bi
razrešili zabrinutosti građana, vlasti treba da razviju politike za smanjenje siromaštva,
povećaju zaposlenost, razviju nove izvore energije, i poboljšaju snabdevanje vodom.
Trebalo bi da asfaltiraju puteve, rade u povećanju socijalne pomoći i omoguće bolju
zdravstvenu negu.

Opština Srbica

Opština Suvareka
Ukupno 42 poziva je obavljeno od građana opštine Suvareka u vezi sa redukcijom stru-
je; isključenjem vode; neodgovarajućim kanalizacionim sistemom; neasfaltiranim pute-
vima; nezaposlenošću; korupcijom; neuspehom za izgradnju razrušenih kuća; siromašne
usluge zdravstvene nege; i nedovoljne socijalne usluge. Građani Suvareke su opisali
situaciju i njihovoj porodici, „Naše kuće su zapaljene. Mi živimo u kućama koje nisu naše.
Ne primamo nikakvu pomoć, i nemamo se kome obratiti. Obratili smo se opštini za
pomoć, ali niko nije pokazao interes za nas.“ Na osnovu holine Glasa Glasača, opštinske
vlasti treba da se fokusiraju na poboljšanje snabdevanja struje i vode; da instaliraju
poboljšane kanalizacione sisteme; asfaltiraju puteve; stvore politike koje jačaju ekonom-
ski razvoj; razreše korupciju; izgrade kuće koje su uništene tokom rata; pruže bolju
zdravstvenu negu i poboljšaju socijalne usluge. 
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Sedamnaest poziva je obavljeno od stanovnika opštine Vitina. Brojni pozivi optužuju javne
službenke za korupciju, uključujući gradonačelnika Vitine, kao i Nexhmedin Arifija, Xhevat
Bislimi, Skender Habibi, sudiju Ibrahim Idrizija i službenike uključene u proces privatizacije.
Građani su se isto tako požalili na nezakonitu izgradnju; nepotizam; neuspeh pružanja pomoći
porodicama ratnih veterana; i otpuštanje s posla zbog političkih pripadnosti. „Naša opština je
dom brojnih nezakonitih konstrukcija“, rekao je jedan građanin. „Pravni sistem ne funkcioniše.
Kuće su izgrađene na trotoarima, (i) pešački prelazi se koriste za izgradnju i lokalne restorane.“

Tokom sastanka održanog 25 septembra 2008, stanovnici Vitine su diskutovali o korupciji
unutar njihove opštine. Oni su pozvali na stvaranje posebne komisije za identifikovanje izvo-
ra bogatstva političkih lidera i da vlada osigura da preduzeća plaćaju takse i poreze. Građani
su konstatovali da se otpuštanje s posla dešava unutar obrazovnog sektora na osnovu pripad-
nosti političkih partija i zatražili kraj ove pojave. Specifičnije, učenici srednje škole „Kuvendi i
Lezhes“ izrazili su svoje nezadovoljstvo sa politizacijom škola. 

Građani koji su učestvovali na sastanku, izrazili su dalje zabrinutosti u vezi sa neuspehom insti-
tucija u primeni zakona o Ravnopravnosti polova; povećanju nezaposlenosti, što je uticalo na
migraciju velikog broja mladih iz Vitine; i visoki troškovi života u pogledu na trenutnu ekonom-
sku situaciju, što znači da građani jedva pokrivaju svoje elementarne potrebe. 

Glasači pozivaju opštinske vlasti na rešavanje korupcije u opštini, kao i nezakonitu izgradnju,
nepotizam, i otpuštanje s posla osnovano na političku pripadnost. Izabrani zvaničnici treba da
podrže politike u pravcu poboljšanja nege porodica ratnih veterana i jačanju ekonomskog
razvoja.

Opština Vitina
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Građani su obavili 23 poziva i učestvovali na sastanku održanom u Opštini Vučitrn 19
septembra 2008, prilikom čega su izrazili zabrinutost o redukciji el.energije u gradu i seli-
ma kao što je Lumi i Madh; nedovoljno lobiranje od strane Ministarstva Spoljnih Poslova
Kosova o priznanju Kosova; siromašnost i nezaposlenost; neasfaltirani putevi; nedo-
voljno snabdevanje vodom, u nekim mestima dobijaju vodu samo između 15 minuta i
dva sata dnevno; neuspeh u raspodeli 20 procenata provizije od procesa privatizacije;
slabe usluge zdravstvene nege; i manjak obrazovnog sistema. „Mi nismo imali struje dva
dana zaredom,“ prekomentarisao je jedan građanin, „(i) ništa nije urađeno po tom
pitanju.“

Izabrani zvaničnici treba da zatraže rešenja o problemima sa el.energijom, da promovišu
politike u pravcu ekonomskog razvoja, asfaltuju puteve, poboljšaju snabdevanje vodom,
osiguraju ugovore za privatizovane objekte, poboljšaju kvalitet u obrazovanju, i osigura-
ju bolju zdravstvenu negu.

Opština Vučitrn

Pozivi iz Nepoznatih Lokacija
Hotline Glasa Glasača je dobio dodatnih 61 poziva od građana koji nisu naveli svoju
lokaciju. Pozivaoci su se požalili o niskim platama; nezaposlenosti, redukciji el.energije,
i predlogu Narodne Skupštine o povećanju plata poslanicima, provizije nafte i ostali
troškovi.
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